智浪教育—普惠英才文库
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涟源市2017-2018学年下学期期末考试八年级试题
物   理

温馨提示:时量60分钟,满分:100分 本卷g均取10N/kg
	题次
	一
	二
	三
	四
	总分

	得分
	
	
	
	
	


一、选择题（本题共36分.每小题给出的选项中，只有一个是正确的.每小题选对得3分，错选或未选的得0分.）
 
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	A
	B
	B
	A
	A
	C
	B
	C
	C
	A
	D


1．在国际单位制中，功的单位是
A.焦耳（J）
B.帕斯卡（Pa）
C.牛顿（N）
D.瓦特（W）
 
2.停在粗糙的水平地面上的汽车，关于其受力说法正确的是
A.受重力和支持力作用
B.受压力和重力作用
C.受重力、摩擦力和压力作用
D.受重力、压力、摩擦力和弹力作用
 
3.关于力、力和运动的关系，下列说法中错误的是
A.静止在水平面上的物体，所受的重力与支持力是一对平衡力
B.物体运动时的惯性比静止时惯性大
C.两个不接触的物体间可能有力的作用
D.施力物体一定也是受力物体
 
4.在“测量滑动摩擦力大小”实验中，小琳将实验装置设计成如图1所示，通过拉动木块下面的木板来进行测量。下列关于该装置的说法中，你认为错误的是
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A.木块相对木板滑动，故仍受滑动摩擦力
B.由于木块静止，所以不受摩擦力
C.测力计静止，更方便读数
D.木板的运动可以不是匀速运动
 
5.2017年4月20日我国在文昌航天发射中心用“长征七号”运载火箭成功将“天舟一号”货运飞船发射升空，4月22日12时，“天舟一号”与“天宫二号”完成交会对接，并于4月27日成功完成“天舟一号”与“天宫二号”的首次推进剂在轨补加试验，（即“天舟一号”与“天宫二号”成功完成首次"太空加油"），这标志“天舟一号”飞行任务取得圆满成功。“天宫二号”的运行轨道离地393km，地球同步卫星离地高度约为36万千米。下列说法正确的是
A“天舟一号”发射升空过程重力势能增加
B“天舟一号”与“天宫二号”完成交会对接后两者动能相等
C“天舟一号”与“天宫二号”完成交会对接后两者重力势能相等
D地球同步卫星比“天舟一号”的重力势能小
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6.体重为400NV的明明同学用双手握住竖直的木杆匀速上爬如图2所示，他所受的摩擦力
A.等于400N，方向竖直向上
B.等于400N，方向竖直向下
C.大于400N，方向竖直向下
D.小于400N，方向竖直向上
 
7.图3所示的实例中，目的是为了减小压强的是
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8.如图4是研究杠杆平衡条件的实验装置，要想使杠杆平衡，A处钩码应挂
[image: image14.png]


A.1个
B.3个
C.2个
D.6个
 
9.某人用100N的力提起了400N的重物，那么他可能使用了
A.一个动滑轮
B.一个定滑轮
C.一支杠杆
D.一个定滑轮和一个动滑轮组成的滑轮组
 
10.如图5所示，两名举重运动员，甲比乙高，如果他们举起相同质量的杠铃所用的时间相等，如图所示，则
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A.甲运动员做功较多，功率较小
B.甲、乙运动员做功相等，功率相等
C.甲运动员做功较多，功率较大
D.甲运动员做功较多，他们的功率相等
 
11.我国自主研发的“海翼”号深海滑翔机，在马里亚纳海沟挑战者深渊上完成了大深度下潜观测任务并安全回收，其最大下潜深度达到了6329米，刷新了水下滑翔机最大下潜深度的世界纪录，为我国深渊科考提供了新的科考手段。水下滑翔机是一种通过调节自身浮力和姿态以实现在水中滑行的新型水下机器人。这和新型的水下机器人是现有水下观测手段的有效补充。以下关于“海翼”号深海滑判机典兰正确的是
A.“海翼”号下潜过程中受到水的压强增大
B.“海翼”号在水下匀速下潜时所受浮力增大
C.“海翼”号加速返回过程所受重力等于浮力
D.“海翼”号在回收过程中受到水的压强不变
 
12.留心体育比赛中的情景，你会时刻从中感受到物理知识的无穷魅力。请判断如图所示四个情景中哪个说法是错误的
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A.赛艇时，运动员向后划水，赛艇就快速前进，说明力的作用是相互的
B.跳水运动员在空中下落过程中，重力势能转化为动能
C.举重运动员举着杠铃在空.中不动，运动員对杠铃的支持力大小等于杠铃的重力
D.跳远运动员起跳前助跑是由于惯性力的作用，获得一个向前的速度
 
二、填空题（本题共24分，每空2分）
 
13.目前，“全碳气凝胶”是世界上最轻材料。实验发现，用这种材料制成的“碳海绵” 被压缩80%后仍可恢复原状这说明①力可以改变物体的  形状  ；②这种材料具有很强的  弹性  。（选填“塑性”或“弹性”）
 
14.如图7甲，一块质量为02kg的铁块被吸附在竖直放置且足够长的磁性平板上，在竖直向上拉力F=4N的力作用下向上运动，铁块运动速度v与时间t的关系图像如图乙。则铁块受到的摩擦力f= 2  N；0～6s内拉力F做的功W=  4.8  J.
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15.“清风不识字，何故乱翻书”所述清风能翻书，是风使书本上表面空气流动速度变大，导致书本上表面压强  减小  （选填“增大”或“减小”）；用吸管“吸”饮料时，饮料是在  大气压  作用下被“吸”入口中的。
 
16.把质量分别为m1和m2体积分别为V1和V2的A、B两物体放人盛水容器中，当物体A、B静止时位置如图8所示，则此时A物体受到的浮力为  ρgV1  ；B物体受到的浮力为  m2g  （水的密度用ρ表示）
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17.我国正在实施登月计划，人们探测到月球周围没有空气，月球表面附件的物体受到的重力仅为地球的1/6。那么
（1）在地球上重600N的物体在月球上重  100  N。
（2）在月球上容易做到  A  （填字母）
A.引体向上   B.用电风扇吹风。
 
18.单板滑雪（即滑板滑雪）又称冬季的冲浪运动，据了解选择一块合适的滑板，会增加滑雪的乐趣，有利于水平的发挥。合适的滑板长度应该是竖立在地面上时达到使用者的下巴或嘴唇附近（如图9所示），宽度当使用者横向站在滑板上时，人的靴子底长度应该与滑雪板宽齐平或稍稍超过其边缘，比赛时运动员在滑道做各种旋转和蹺跃动作，裁判员根据运动员腾空高度、完成动作的难度和效果评分。在2018年2月平昌冬奥会上，我国女选手刘佳宇发挥出色，为中国夺得了女子单板U型池项目的银牌。
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根据以上信息请回答下列问题：
（1）如图10是中国选手刘佳宇向上腾空跃起到最高点的过程中的图片（不考虑空气阻力），在这一过程中她的  机械能  （选填“动能”“重力势能”或“机械能”） 是守恒的。
（2）小强要去玩单板滑雪，他的身高为170m，体重为600N，穿40码的鞋。请你帮他从下列三种型号的滑板中选择型号  ③  滑板。
型号①：长度约100cm，宽度约21cm；
型号②：长度约170cm，宽度约28cm；
型号③：长度约150cm，宽度约25cm。
 
三、作图与实验探究（22分，其中19题4分，20题8分，21题10分）
 
19.如图11，一条长绳的一端固定在天花板上，另一端系一个小球做成一个摆.当球摆到图中所在位置时，画出小球所受重力G和绳对小球拉力F的示意图.
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20.在“测量滑轮组的机械效率”的实验中，某组同学用同样的滑轮安装了如图12甲、乙所示的滑轮组，实验测得的数据如表所示。
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	次数
	物体重力
G/N
	物体提升
高度h/m
	拉力
F/N
	绳端移动
距离s/m
	η

	1
	2
	0.1
	1
	0.3
	66.7%

	2
	3
	0.1
	1.4
	0.3
	71.4%

	3
	2
	0.1
	1.5
	0.2
	


（1）表格内的第3次实验中应补充的数据是  66.7%  （结果精确到0.1%）。第2次实验次数据是用图中  甲  （填“甲”或“乙”）所示的滑轮组测得的。
（2）分析比较第1、2、3次实验数据可以判定，若要增大滑轮组的机械效率，应该  增加物重 。在第1次实验中，拉力F所做的额外功为  0.1  J。
 
21.小东用如图13所示的实验器材，做“研究动能大小与哪些因素有关”的实验
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（1）利用图中的实验器材，小东只能研究“动能的大小是否和  速度  有关（填“质量”或“速度”）
（2）实验中用同一小球A从斜槽上释放，是保证  质量  不变，并且要求小球A从  静止 （填“静止”或“运动”）开始释放。多次改变小球A在斜槽上开始运动的高度，通过比较物块B被撞击后在同水平面上  推动距离  大小得到实验结论。
（3）本实验研究动能大小与哪些因素有关时，先控制某个因素不变，这种研究方法称作  控制变量法  。
 
四、综合应用题（共18分，其中22题6分，23题12分）
 
22.在弹簧测力计下悬挂一个金属零件，示数是75N，当把零件浸没在密度为0.8×103kg/m3的油中时，测力计的示数是6.6N，金属零件的体积有多大?
解：
物体所受浮力F浮=G-F=7.5N-6.6N=0.9N  （2分）
由F浮=ρgV排   得
 V排=F浮/（ρ油g）=0.9N/（0.8×103kg/N×10N/kg）=1.125×10-4m3     （3分）
∴V物=V排=1.125×10-4m3         （1分）
 
23.如图14所示，弹簧测力计的示数是10N，物体A的质量为5kg在力F的作用下，物体A匀速移动了4m，所用的时间是8s.求：
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（1）物体A受到重力G的大小?
（2）拉力F的大小?
（3）A受到的摩擦力为多少?
（4）拉力在8秒内做的功为多少?
（5）拉力的功率是多少?
解：
（1）物体A受到重力G=mg=5kg×10 N/kg=50N  （2分）  
（2）拉力F等于弹簧测力计的示数，即F=10N  （2分）
（3）A受到的摩擦力为f=2F=20N  （2分）
（4）因绳子端点移动的距离为物体移动距离的2倍
∴拉力F在8秒内做的功 W=FS=10N ×2 ×4m =80J  （4分）
（5）拉力F做功的功率P=W/t=80J/8s=10w  （2分）
